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İstanbul Milletvekili

Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Saym Abdulkadir Uraloğlu

tarafından yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 18/02/2025

Erin

bul Milletvekili

29 Ekim 2018 tarihinde hizmete açılan İstanbul Havalimam tüm dünyaya hizmet veren

önemli bir ulaşım yerleşkesidir. İstanbul Havalimanında yangın yönetmeliğinin yeterince

uygulanmadığı, yangm riskli alanların denetlenmediği, yangın kapılanmn belli bir kısmma kilit

vurulduğu bilgisi tarafımıza iletilmiştir.

Bolu Kartalkaya mevkiinde bir otelde çıkan yangında 78 vatandaşımızın yanarak feci

şekilde hayatım yitirmesi sadece Türk kamuoyunun değil, dünyanın gündemine oturmuştur. Bu

facia, dünya otel yangınları listesinde ilk 10’a girmiştir. İhmallerin ve ihlallerin konuşulduğu,

kısır tartışmalarla sorumlulann bir türlü belirlenemediği otel yangım milletimizin sinesinde

derin bir yara olarak kalacaktır.

İstanbul Havalimam konusunda da başta Bolu’daki elim hadise olmâk'üzere daha önce

yaşadığımız onlarca felaket gibi yeni bir olay yaşanmaması için gerekli önlemlerin alınması

gerekmektedir. Bu bilgiler ışığında;

1 - İstanbul Havalimanmda kaç adet yangm çıkışı vardır?

2- Yangm merdiveni olan alanlarda, tahliyeyi engelleyecek dükkân, kiralık mağaza,

bariyer ve bağımsız bölümler bulunmakta mıdır?

3- Gümrük alanlarında. Gümrük Müdürlüğü tarafından zincirlenen yangın kapısı var

mıdır? Var ise bu alanlara gümrük açısından önlem alıp yangm kapılanmn ihtiyaç

haline kullammmı rahatlatacak çahşmalanmz var mıdır?
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4- İstanbul Havalimanının projesinde olmasına rağmen inşa esnasmda yapılmayan

yangın tahliye alanlan var mıdır? Projede olmasımn yanmda havalimam bittikten

sonra aktif kullamimayan, farklı tedbirlerle kullamma kapatılmış kaç yangın tahliye

alam ve yangın merdiveni vardır?

5- Ülkemiz Uluslararası Sivil Havacılık Kuruluşlarından birçoğuna üye veya

katılımcıdır. Bu uluslararası örgütlerin yönetmelik ve tavsiyelerine uymayan,

İstanbul Havalimamnda olması gerekirken henüz işleme konulmayan uygulamalar

nelerdir?

6- İstanbul Havalimam yerleşkesinde, hangi periyotlarla ve hangi alanlarda olası

yangın denetlemeleri yapılmaktadır?

7- İstanbul Havalimamnda bulunan yangın söndürme tüplerinin kullamm ömrü ve

sağlığı kontrol edilmekte midir? Havalimamnda kaç adet yangın söndürme tüpü

vardır ve kaç tanesi doludur?

8- Yangm sprink söndürme sistemlerinin çahşıp-çalışmadığı ile ilgili tatbikat

yapılmakta mıdır? Yangm sprinkleri hangi periyotlarla test edilmektedir?


